

男子花剑头号种子张家朗摘金

女子佩剑邵雅琦夺冠

成都大运会大运遗产专场新闻发布会举行
大运场馆每年将至少举办200场次赛事

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李霞 张帆）昨天，成都大运会大运遗产专场新闻发布会在主媒体中心举行。成都大运会执委会办公室专职副主任曹雪峰、大运村执行副村长苏波、成都大运会博物馆筹建办公室主任黄勇智出席发布会，介绍大运遗产工作开展情况、大运会博物馆建设和开放情况，现场回答记者提问。

成都将大力推动场馆惠民赛事计划，据大运会执委会专职副主任曹雪峰介绍，下半年开始，大运场馆将陆续举办22项国际赛事和38项全国性赛事，2024年汤尤杯、2025世运会等大型顶级赛事将在大运场馆举办。同时，成都也将积极申办世界田联田径世界杯并长期落户东安湖体育公园，积极申办世界体操锦标赛和世界艺术体操锦标赛落户到相应的大运场馆，通过高频度、高热度赛事，持续提升赛事名城影响力。

一方面让家门口观赛成为成都市民的一种时尚生活方式，另一方面，进一步满足市民举步可及的健身需求。

按照“一场(馆)一策”的原则，持续推进大运场馆面向社会公众免费或者低收费开放，探索建立学校场馆对外开放的机制，36处高校内的改造场馆，将组织开展篮球、排球、游泳、射击、柔道、滑轮、乒乓球等赛事不少于200场次。

发布会现场，大运村执行副村长苏波从大力发展特色学科、推进场馆综合利用、全面提升国际交流合作三方面进行介绍。

一是，依托大运村运营管理以及赛事服务积累的经验，学校将发展体育管理学科，培养赛事运营、赛事策划方面的人才。二是，闭村后，大运村场馆在转化为校内师生教学和生活空间的同时，将积极争取承办高水平体育赛事和艺术文化活动，落实场馆惠民、体育惠民的要求，科学有序地向社会开放。三是，成都大学还将加强与参赛大学生运动员所在高校的联系交流，努力扩大全球朋友圈，举办高层次的国际学术活动，开展高质量中外合作办学和科研创新合作。



张家朗(左)在比赛中 新华社发

8月4日晚，在成都大运会击剑男子花剑个人决赛中，中国香港选手张家朗以15:12的比分拿下冠军。法国选手LOISEL Pierre收获银牌，中国香港选手蔡俊彦和波兰选手JURKIEWICZ Jan Maksymilian收获铜牌。

作为东京奥运会男子花剑个人赛的冠军，张家朗是本次成都大运会的头号种子选手。“这是我第一次参加大运会，应该也是最后一次参加，感觉气氛很好，也很开心赢得比赛。”张家朗说道。

同时，在昨晚的女子佩剑个人决赛中，中国选手邵雅琦以15:10的成绩战胜韩国选手CHOI Jiyoun，夺得金牌。

赛后，邵雅琦表示：“很荣幸能参加此次大运会并拿到一枚金牌，感谢成都给我们提供了这么好的场馆，今天也感受到了现场观众的热情，感谢工作人员、志愿者，让我有机会获得这枚金牌。”

成都日报锦观新闻记者 陈秋妍 实习记者 王柳

巴西与捷克会师男篮总决赛

8月4日，成都大运会男子篮球半决赛拉开序幕。15时，巴西队对阵美国队，最终巴西队以95:82战胜美国队；19时30分，阿根廷队与捷克队进行了另一场半决赛，经过40分钟鏖战，捷克队85:68战胜阿根廷队。8月6日，巴西队将与捷克队争夺冠军席位，美国队将与阿根廷队进行铜牌赛。

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪

送完球鞋送球拍 羽毛球赛场再现暖心一幕

继中国羽毛球队选手谭强赠送巴西选手球鞋之后，8月4日的成都大运会羽毛球赛场再现暖心一幕——乌干达选手在比赛中球拍断线却没有替换球拍，中国队选手王正行把自己的球拍送给了他。

当天羽毛球男单首轮比赛中，王正行与乌干达选手穆拉贾·阿莫斯的比赛第一局刚打了一半，阿莫斯的球拍突然断线，却没有替换的球拍，王正行立即将自己的备用球拍借给阿莫斯，比赛得以继续。赛后在教练李雪芮的提议下，王正行把球拍正式送给了远道而来的阿莫斯，两个年轻人在场边高兴地合影留念。

王正行说，体育比赛除了输赢，还有友谊。前几天队友谭强赠送球鞋给巴西球员，今天自己把球拍赠送给乌干达选手，这是很自然和正常的事，感谢成都大运会为运动员提供了切磋技艺、友好交流的平台。

王正行最终以2:0战胜阿莫斯晋级32强。随后进行的比赛中，他又以2:1逆转战胜中国台北队的李佳豪晋级。

当天其他比赛中，中国选手董天尧先后以2:0击败中国香港队麦柏毅和马来西亚队法伊兹·罗赞，晋级男单16强；中国队的韩悦、张芝曼均战胜各自对手晋级女单16强；任翔宇/刘玄炫以2:0击败一对法国组合晋级混双32强。

据新华社

赛场速递

▶8月4日，成都大运会赛艇项目在四川省水上运动学校正式开赛。在首日进行的男子四人单桨项目分组预赛中，来自四川高校的学子肖扬、宋春晓、刘江宇以6分18秒30的成绩名列小组第一，取得“开门红”。

▶8月4日，女子双人3米板决赛，自贡姑娘陈佳和成都姑娘廖睿琳搭档，凭借330.75分的分数顺利夺冠。

▶8月4日，在混合双人10米跳台决赛中，中国组合王伟莹/王彬翰以331.26分的总成绩夺得冠军。

成都日报锦观新闻记者 马玉宝 黄琴 胡瑰玮

日本名将桥本大辉因伤含泪退赛



中国选手张博恒(左一)安慰受伤的日本选手桥本大辉(中) 新华社发

在昨日下午进行的成都大运会男子体操个人全能决赛中，观众期待的巅峰对决没有出现。奥运会和体操世锦赛双料冠军、日本名将桥本大辉在比赛最先进行的两个项目——自由体操和鞍马中均出现严重失误，之后因伤含泪退赛。2021年体操世锦赛该项目冠军、中国选手张博恒在自由体

操、鞍马、吊环、跳马、双杠5个项目上均排名第一，在单杠上虽出现掉下器械的失误，但最终仍以86.733分夺冠。中国选手侍聪以86.398分获得亚军，日本选手萱和磨以84.098分获得铜牌。

“对于桥本大辉在比赛中因伤退赛，我感到非常遗憾。我现在还不清楚他的伤情怎样，希望不会太严重，能很快恢复过来。”在夺得成都大运会男子体操个人全能冠军之后，张博恒第一时间向本场比赛中最强大的对手桥本大辉送去了祝福，“他一直都是一个特别值得尊敬的运动员，希望我们能够在接下来的世锦赛或者亚运会再次一较高下。”

张博恒表示，这是自己与桥本大辉的第三次交手，前两次分别是2021年和2022年的体操世锦赛，“其实我们两人之间有很多相似之处，我们两人的全能起评分非常接近，动作风格也相似。我觉得我们之间属于互相激励的关系，如果能够一起比赛的话，可以让比赛更加精彩、充满激情，同时也能激励我们两人继续努力进步。”张博恒同时表示，比赛开始前自己做了非常充分的心理建设，“他实在太强大了，来之前我就告诉自己，比赛中不要去想成绩和分数，要相信自己，让情绪舒缓下来。”本场比赛张博恒在前5个小项中均表现出色，但是在最后一项单杠比赛中却出现了掉落器械的严重失误，好在领先优势巨大才没有让冠军旁落。“那次失误的确值得深刻反省，在此之前我的表现挺不错的。”张博恒表示，“团体比赛结束之后，我们进行了一些细节方面的调整，相比一天前今天的表现好了一些，除了最后的那次失误。”中国体操队教练陈伟表示，队伍参加成都大运会的意义非常重大，“本次大运会的男子体操团体和个人全能两项比赛，都是具备奥运会水准的比赛，我们为此进行了充分的准备，非常遗憾桥本大辉退赛，期待他早日恢复，也期待下一次高水平的角逐。这次比赛让我们看到了日本队身上的很多优点，包括技术细节和团队精神，下一步我们也会加强自己，取长补短。”

成都日报锦观新闻记者 黄一可 余力

中国游泳队勇夺三金



8月4日，中国选手柳雅欣、井上北华、张雨霏、李冰洁(从左至右)在颁奖仪式中庆祝 新华社发

本报讯（成都日报锦观新闻记者 潘登旺姆）8月4日晚，东安湖游泳跳水馆迎来第4个比赛日。

这个夜晚，依旧星光璀璨，中国游泳队勇夺三金。在成都大运会女子1500米自由泳决赛中，奥运冠军李冰洁以16分18秒48的成绩强势夺金。在男子200米蛙泳决赛中，覃海洋以2分08秒09的成绩打破2分08秒37赛会纪录夺金，在成都大运会的泳池展示世界一流水平。

此外，在女子4×200米自由泳决赛中，由奥运冠军张雨霏、奥运冠军李冰洁、柳雅欣和井上北华组成的“超级战队”以7分58秒77的成绩强势夺金。

赛后采访时，李冰洁告诉记者，“这几天充分感受到了成都观众的热情，给了我非常大的动力。”

吴艳妮夺得女子100米栏银牌 成为四川首位获得巴黎奥运会参赛资格的选手

本报讯（成都日报锦观新闻记者 卢星宇）8月4日，中国队在成都第31届世界大学生夏季运动会田径赛场上夺得1金1银1铜。四川体育职业学院田径运动管理中心运动员吴艳妮在女子100米栏决赛中，以12秒76的成绩夺得银牌。

值得一提的是，在半决赛和决赛中，川妹子吴艳妮两度刷新个人最好成绩，达到巴黎奥运会参赛标准，成为四川首个获得巴黎奥运会参赛资格的运动员。赛后，她激动地说，“今天虽然没能拿到金牌有点遗憾，但是我达到目标了，这个时刻是属于我们中国田径，属于我们中国四川成都的，感谢父老乡亲对我的支持，巴黎奥运会见！”

同场比赛中，斯洛伐克选手FORSTER Viktoria以12秒72的成绩夺冠，中国田径运动员林雨薇以13秒05的成绩排名第五。

在男子链球决赛中，中国选手王琦以73.63米的成绩夺得冠军。

男子400米栏决赛中，中国运动员谢智宇表现抢眼，以48秒78的成绩获得铜牌，这也是目前他的个人最佳成绩。河南小将谢智宇出生于2000年，此前，在2021年获得第十四届全国运动会400米栏冠军，2019-2021连续三年获得首都高校运动会400米栏冠军。



奖牌榜

	金牌	银牌	铜牌
中国	61	21	20
韩国	17	13	17
日本	15	16	22
印度	11	5	9
意大利	8	5	11

（成都大运会8月4日奖牌统计 据新华社）

